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https://www.100test.com/kao_ti2020/633/2021_2022__E9_92_A2_

E7_BB_93_E6_9E_84_E5_c58_633623.htm 根据钢梁稳定计算公

式钢梁的侧向支撑点既要有一定的侧向刚度又要有一定的抗

扭刚度，所以拉条设在受压翼缘防止梁侧向扭转，如果有可

靠的抗扭措施，保证檩条不发生扭转则拉条可只设一道，可

上翼缘也可下翼缘。 见过很多工程中为了工厂加工方便把拉

条设置在檩条正中间。也不知道它能防止檩条上翼缘还是下

翼缘失稳了。当然只要屋面板不采用隐藏式彩板。在自攻螺

丝的紧固下檩条上翼缘肯定不会失稳了。 Z型檩条搭接的长

度最好不小于单跨跨度的10％，且不小于600mm，端跨的檩

条搭接长度，可取檩条单跨跨度的20％。 厂房柱和梁全部出

现偏差，有的一两厘米.高强螺栓安装完毕后是不容许再焊接

端板的，因为在焊接高温的影响下，高强螺栓杆受热伸长，

高强螺栓的原有施加的预拉应力将会丧失，这将直接影响连

接节点的安全！ 柱子和梁的端板合不上，你可以在两端板之

间加钢板，然后在端板下面做个小牛腿，然后把高强螺栓改

为承压型的。 既然基础无问题原因可能如下： 1，跨度较大

施工程序不对，导致大梁发生扭曲2，材料原因导致大梁变

形3，设计原因，计算方法不对，跨度大，挠度大4，制作原

因，封头板焊接角度不对5，跨度大，梁的节多，施工时螺栓

的扭矩不符合规范，有紧有松且顺次不对，导致梁扭曲或接

头缝隙过大6，他所讲基础无问题是否包括轴线和标高施工原

因应及时上隅撑等进行规范化校正；材料设计原因及时加材

料补救；制作原因可加垫板等方法补救实在不行只能运回加



工厂 摇摆柱的铰接是指刚架平面内的转动的释放，而支撑的

设置是为了传递刚架之间的水平力，跟是不是摇摆柱没有直

接的关系。为了保证厂房的整体稳定性，无论是否是摇摆柱

，柱间支撑均不宜省略。 加否柱间支撑要视情况而定。一般

情况下，如摇摆柱平面外连接为铰接（柱顶及柱脚均为铰接

），则为了不让摇摆柱形成平面外不稳体系，这时加柱间支

撑可形成稳定体系同时也减少了平面外的计算长度，比较经

济。当然如受工艺限制，厂房中部不许设支撑，则在摇摆柱

平面外可做成刚架形式（类似于巨型结构的原理通过做两个

柱距相连的水平支撑与边柱柱间支撑也可达到传递水平力的

效果，这样是可以替代柱间支撑作用的），并按刚架的计算

长度作为摇摆柱的平面外计算长度进行计算。还有一种比较

典型的情况，就是当计算考虑蒙皮效应（蒙皮的刚度应很大

）时，可不加柱间支撑，摇摆柱的平面外计算长度可根据有

限元分析算，属于空间范畴，一般程序无法考虑，同时对支

撑体系的要求也很大，需根据计算定。 吊车横向水平荷载与

节点的垂直距离“前两项需据产品样本，经计算求出，如何

计算教科书上有。3项与吊勾的类型和吨位有关，是一个%数

，据规范确定。4项由样本查出。5，6项如果执行厂房模数的

话，是常数。7项与吊车梁的高度和轨道类型有关。 第1、2

、4项准确的说法分别是吊车最大轮压、最小轮压、桥架重量

在支座处产生的最大反力，需要根据吊车参数、吊车梁跨度

等按反力影响线计算得出sts吊车数据是指针对该榀刚架吊车

所产生的最大轮压，吊车厂家给定的是单个轮压，sts中需要

手工根据吊车影响线计算的最大轮压输入，不过新版的sts可

以通过程序自动导入！ 先计算行车梁，再计算结构。 确定吊



车厂家的，按厂家的数据计算行车梁；没有定厂家的，新STS

里可直接导入数据计算。在输出的文件后有：“最大轮压产

生的吊车竖向荷载”：“最小轮压产生的吊车竖向荷载”：

“吊车横向水平荷载” “吊车桥架重量” .计算结构输入吊

车荷载时，导入此四项数据。“吊车竖向荷载与左节点的偏

心距” ，“吊车竖向荷载与右节点的偏心距” 为行车梁中心

线到柱中心线的距离。吊车横向水平荷载与节点的垂直距离

“为牛腿面到轨道顶的距离。另外在牛腿处需增加因行车梁

轨道等自重产生的一个恒载值。 STS数据库的吊车数据好像

都是桥式吊车的，没有梁式吊车。若是手动或电动的梁式吊

车采用此数据算出来的可能偏大。 刚接手一个工业厂房，边

柱高38米，跨度56米，柱距6米，设2台35吨吊车，启吊高度28

米，轻屋面，轻墙面。我想初步设计方案如下：用格构式柱

，屋面采用网架。请问这样的结构用STS如何建模？ 用“排

架”模块，屋面网架可以假设为无限刚，立柱用实腹柱就可

以，35T不算大。注意规范（立柱用GB50017；网架用3D3S软

件吧，规范用网架规程）的以及风荷载体型系数选取。网架

支座铰接。最好先用3D3S计算出支座受力，然后到STS用“

排架”计算。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载

。详细请访问 www.100test.com 


